

“意犹未尽”的降本增效会

通讯员 董小君



要是能促进效益的,任何人都可以发表自己的看法。

“虽然这只小小的天车集电器,也就价值几百元,但是现在公司正在搞降本增效,我们能不能想想办法修复、加装,为咱们作业区省去一部分成本,也算是为降本增效作出点贡献吧。”

“新系列渣浆泵变频器柜顶220V风扇,需要电容器启动,而电容器又易坏,造成风扇不能正常运转,且这种风扇在咱作业区不常用,对备件是种浪费,建议改成常用风扇,无需再用电容器,使该变频器散热风扇与其他备件风扇通用,从根本上节约了成

本……”

大家你一言、我一语,为降本增效讨论纷纷。有的人“抛砖引玉”之后频频点头,似乎又有了新的体会;有的人“自信满满”之后尴尬不已,像是明白了自己欠缺;有的人“小心翼翼”之后神情得意,看来得到了大家认可。

就是这一次次会议,把职工的积极性、主动性调动了起来,从“不起眼”的环节、不在意的小事上通过合理的设备改造、积极修旧利废、“小改小革”跑冒滴漏等方式节省出“大积累”,既圆满完成了安全生产任务,也为“降本增效”做出了积极的贡献。

为贯彻落实矿部“三降两增”的要求,在当前严峻形势下切实做好降本增效工作,太钢尖山铁矿选矿部磨选作业区开展了“三降两增好点子”征集活动,大家围绕如何在增产、节电、节水、降低故障、降低筛片消耗等内容上挖掘“金点子”,在班前会上展开了激烈的讨论。

发言总是在“平和团结”的氛围中开始,在意犹未尽的争论中结束。会中没有职务之别,建议没有好坏之分,只



为进一步防范化解安全风险,太钢岚县矿业公司积极开展“除风险、保安全”安全生产专项检查工作,坚决杜绝各级各类事故发生。检查结合矿山安全生产和季节性特点,聚焦皮带区域、磨机区域、边坡、油库、药剂间等重点部位,围绕消防安全、机械防护、备品备件等重点环节,开展横向到边、纵向到底的检查,坚持立查立改、销号闭环,真正把隐患消灭在萌芽状态,确保万无一失。康莹摄



(上接第一版)公司逐步建立起区域化、工序化的集数据采集、信息监控、协同操作、生产协调等于一体的集中管理与控制平台,提高智能制造水平,保障企业生产出更多的高精尖产品。

“特”——依靠自主生产技术,发展特系列产品

公司坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求,围绕高端制造业关键“卡脖子”材料,依靠自主生产技术,走差异化产品之路,形成了“超薄、超平、超硬、特种金属”系列品种,品种率达80%以上,在国内精密带钢行业细分市场占有率达14%,位居国内市场占有率前三。深度推进产学研用

融合,联合国内知名高校、科研院所,主持1项国家军工项目,参与国家十三五重大科技专项1项,牵头或参与省、市科技专项7项,在5G高端电子行业、新能源产品、军工核电类产品等开展联合攻关,实现颠覆性技术创新,推进科技成果转化。先后荣获“冶金科学技术奖特等奖”“第四届全国质量创新大赛一等奖”“中国工业大奖”“山西省科学技术奖二等奖”“山西省专利一等奖”等。公司荣获“全国五一劳动奖状”“山西省企业技术创新奖”,团队荣获“中国青年五四奖章集体”。

“新”——改革机制体制,激发科技创新动能

创新始终是企业经营

的关键词。2020年太钢精密带钢公司首批入选国务院国企改革专项工程“科改示范行动”试点企业,在完善公司治理体制机制、健全市场化选人用人机制、强化市场化激励约束机制、激发科技创新动能、坚持党的领导加强党的建设方面下大力气开展改革创新,取得了风险抵押承包、科技利润分享、重大项目团队实行“揭榜挂帅”制等重要管理成果,激发了企业科技创新的强大动能。太钢精密带钢公司将牢记习近平总书记嘱托,在支撑先进制造业方面迈出新的更大步伐,全面树立“超越自我、跑赢大盘、追求卓越、全球引领”强绩效导向,在专精特新发展之路上昂首前行。

期盼平安

张淑霞



“祝你平安,祝你平安,你永远都幸福是我最大的心愿……”《祝你平安》唱红了大江南北,唱出了世人对平安的渴望,对幸福生活的向往。是啊,不管贫穷富有,只要平平安安的,每一分钟就是快乐幸福的。

闲暇之余,翻到了《女工典型生产安全事故案例》,由于笔者工作的单位女工居多,不由得将这些案例又重新学习了一遍,血淋淋的事故现场如电影画面般交替在我眼前浮现,令人触目惊心:每一起事故的发生都有一个共同点,那就是当事人抱有侥幸心理,不按操作标准作业。

逝者已矣,但留给生者的将是永远的痛,白发苍苍的双亲失去了“贴心小棉袄”,承欢膝下的儿女缺失了母爱,相濡以沫的爱人变成形单影只的单身。丝巾本是女性爱美的装饰品,但此时却变成扼杀生命的导火索。清晨当她在双亲“平平安安回家”的嘱托声中走向工作岗位的时候,也许还想着下班后给亲人做上一顿可口的晚餐,双休日和爱人带着孩子逛逛公园,但随着事故的发生,生命的终止,一切都定格在那一天,“平安回家”对她而言已成了永远的奢望,她带着深深的不舍和无尽的遗憾永远地离开了这个世界,离开了爱她的亲人,从此原本其乐融融的小家瞬时被悲伤和痛苦笼罩着,失去了往日的欢笑。

我们叹惋之余,不由深思:为什么会发生这样的悲剧?为什么没有人提醒她

期前安全交底交了些什么?上岗前管理者有没有检查职工的劳保用品穿戴?无数个疑问,答案是显而易见的。对这种现象大家都司空见惯,不以为然了,可见,习惯性违章行为的危害实在太可怕了。

习惯性违章和习惯性违章,二者之间虽只有一字之差,但却有天壤之别。我们做一个假设:一名女工进入作业场所,发现自己头发忘了扎起来,而恰巧身边也没有扎头发的橡皮筋。此时,有两种选择,一是为保证安全,先找个橡皮筋把头发束好,再进行作业;二是为保证工作效率,不用扎,注意点就行了。有些人选择第一种,久而久之,养成了遵守的习惯;有些人抱着侥幸的心理,选择了第二种。虽然当时没发生安全事故,但一次、二次……自然而然,也就养成了另一种习惯。同是习惯成自然,前者给自己和家庭带来了平安,为社会构建了和谐;在学习案例中我们看到后者给自己埋下了安全隐患,游离在危险的边缘,最终也为之付出了惨重的代价。

标准,生命的守护神,是无数人用鲜血和生命换来的。条条标准血写成,每一条每一款都是经过深思熟虑编制的,操作者在作业中严格按标准作业,管理者在班前认真组织职工进行危险辨识,制定相应的防范措施,都是确保职工人身安全的前提。

期前平安,就要认真落实“珍爱生命,我要安全,我会安全,我能安全”的安全理念,从培养遵章守纪的习惯做起,使良好的习惯成为自然,筑牢保护生命的第一道防线。

『最美时代新人榜』
太钢职工荣登太原市

房产手续挂失

王凤巧,不慎将其夫赵润银(已故)的大钢南固碾宿舍1-2-21的购房计算表遗失,特此声明。

李强,不慎将大钢线材厂宿舍西区3-0508的押金收据遗失,特此声明。

胡金城,不慎将其子胡志刚(已故)的大钢线材厂宿舍西区2-2012的住房证和押金收据遗失,特此声明。

车辆出入证挂失

炼钢二厂郭凡,不慎将车牌号码:晋A30035的车辆厂内通行证遗失,特此声明。

挂失

炼钢一厂赵相明,卡号:12500743

炼钢一厂闫爱刚,卡号:31007677

炼钢二厂杜俊兴,卡号:03303978

炼钢二厂张庆军,卡号:30437516

炼钢二厂岳鹏,卡号:03304421

炼钢二厂张颜军,卡号:30116884

炼钢二厂黄鑫,卡号:03366721

炼钢二厂孙小华,卡号:03302699

不锈钢厂岳亮,卡号:08305634

不锈钢厂刘帅,卡号:30453245

冷轧硅钢厂赵志飞,卡号:03901568

热连轧厂魏钧,卡号:04001690

能源动力总厂韩兴国,卡号:07601976

山西钢建安装工程公司张元明,卡号:20900045

山西钢新实业有限公司司晓春,卡号:31008321

宝武环科山西资源循环利用有限公司刘永志,卡号:04201712

山西钢建红星天润项目部赵晓刚,卡号:21000136

钢企集团第二金属结构有限公司孙完奴,卡号:20216075

钢企集团冶金原料加工有限公司徐晓峰,卡号:20212291

以上职工太钢出入卡遗失或注销,特此声明。

(上接第一版)作为主要参与人的《超(超)临界电站锅炉用高品质耐热无缝钢管》项目获得中国钢铁工业产品开发及市场开拓奖,并先后获得太钢集团“先进工作者”、“优秀共产党员”、“杰出科技贡献者”,中国宝武“优秀共产党员”等荣誉称号。在项目成果方面,获太钢“青年创新创效”一等奖、太钢“技术创新创效”三等奖等数个奖项。

2017年11月,太原市率先发出“担复兴大任,做时代新人”倡议,并持续开展主题活动。五年来,全市已有546名个人(团队)登上“最美时代新人榜”,在全市形成了以“最美时代新人”为导向、打底色、聚能量、立标杆、展形象的时代新风尚,引导更多人学习最美时代新人,争做最美时代新人,在充满光荣和梦想的远征中,团结奋斗、勇敢追梦,踔厉奋发、勇毅前行,为全面再现“锦绣太原城”盛景汇聚起强大奋斗力量。